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У нашому часі, коли світова економіка й технології змінюються швидко 
і вимагають нових підходів в управлінні, етичні цінності та культура діло-
вих відносин сучасного керівника стають ще важливішими, оскільки вони 
мають велику відповідальність перед своїми працівниками, клієнтами та 
суспільством загалом.

Зв’язок етичних цінностей і культури ділових відносин може допомогти 
розв’язати проблеми, пов’язані з корупцією, недостатнім рівнем етики в 
бізнесі, порушеннями прав людини в робочому оточенні та іншими етич-
ними питаннями.

Етичні цінності та культура ділових відносин керівника досліджено в 
працях багатьох українських та зарубіжних дослідників, такі як Л.К. Треві-
ньо, К.А. Нельсон, [1], Б. Нартех, [2], Б. Гройсберг , Л.Е. Лі та Дж.Е. Вілліс [3], 
Ю. Чен, Х. Жан, і Х. Чен [4] та інші. Загалом вивчення етичних цінностей і  
культури ділових відносин є важливим напрямом досліджень, що дає змогу 
розуміти і поліпшувати етичний рівень управління і зміцнювати довіру 
споживачів і суспільства до бізнесу.

Дослідники звертають увагу на те, що культура ділових відносин може 
різнитися залежно від країни, регіону та культури, тому важливо знати й 
розуміти культурні особливості країн, з якими працює бізнес. Крім того, 
етика й мораль можуть змінюватися із часом, тому керівники повинні бути 
готові адаптувати свої підходи до змін у соціальних і культурних нормах.

Етичні цінності керівника, такі як цілісність, чесність, відповідальність 
та довіра, мають безпосередній вплив на культуру ділових відносин. Ке-
рівник, який приділяє увагу цим етичним цінностям, створює сприятливе 
середовище для розвитку ефективної та взаємовигідної ділової взаємодії 
зі співробітниками, клієнтами та партнерами. Зв’язок між етичними цінно-
стями та культурою ділових відносин представлено на рисунку, де етичні 
цінності виступають як основа культури ділових відносин.



СЕКЦІЯ 2 111

Рис. 1 Зв’язок впливу етичних цінностей керівника 
на культуру ділових відносин

Кожна з етичних цінностей, таких як цілісність, чесність, відповідальність 
і довіра, має свій вплив на культуру ділових відносин і на підприємство 
загалом.

Цілісність керівника створює основу для довіри та поваги до нього як до 
особи, яка дотримується своїх цінностей і принципів. Чесність керівника 
сприяє створенню відкритих і чесних взаємин зі співробітниками та парт-
нерами, що підвищує рівень довіри в компанії. Відповідальність керівника 
сприяє формуванню культури відповідальності та професіоналізму серед 
співробітників та партнерів. А довіра керівника є ключовою етичною якіс-
тю, яка сприяє розвиткові ефективної та взаємовигідної ділової взаємодії 
в компанії.

Усі ці етичні цінності керівника взаємодіють між собою та мають без-
посередній вплив на культуру ділових відносин у компанії. Якщо керівник 
дотримується цілісності, чесності, відповідальності й довіри, це сприяє 
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створенню позитивної атмосфери в компанії та формуванню етичної куль-
тури серед співробітників та партнерів. Якщо керівник не дотримується цих 
етичних цінностей, це може призвести до негативного впливу на культуру 
ділових відносин, включаючи втрату довіри та поваги до керівника, низький 
рівень професіоналізму серед співробітників та некоректну поведінку у 
відносинах із партнерами.
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